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21年度実績 2４年度実績 2５年度実績 増減率
25年度目標
（中間目標）

達成率 27年度目標 達成率

756,000人 851,190人 775,643人 -9% 788,000人 98% 803,000人 97%

分析
方向性

21年度実績 2４年度実績 2５年度実績 増減率
25年度目標
（中間目標）

達成率 27年度目標 達成率

1,428,000人 1,761,573人 1,735,746人 -1% 1,477,000人 118% 1,502,000人 116%

分析
方向性

21年度実績 2４年度実績 2５年度実績 増減率
25年度目標
（中間目標）

達成率 27年度目標 達成率

48,000人 79,215人 68,203人 -14% 52,000人 131% 53,000人 129%

分析
方向性

21年度実績 2４年度実績 2５年度実績 増減率
25年度目標
（中間目標）

達成率 27年度目標 達成率

30,000人 26,523人 24,522人 -8% 44,000人 56% 52,000人 47%

代表的
な事業

分析
方向性

21年度実績 2４年度実績 2５年度実績 増減率
25年度目標
（中間目標）

達成率 27年度目標 達成率

1,800件 1,455件 1,297件 -11% 1,900件 68% 2,000件 65%

分析
方向性

代表的
な事業

 ●芸術文化団体事業の年間参加者数
　387,550人（前年度比 -69,549人、15％の減）

　●青少年健全育成団体事業の年間活動者数
　　16,464人（前年度比　+1,439人、9％の増）

 ●スポーツ・レクリエーション団体事業の年間参加者数
　217,577人（前年度比 +8,885人、4％の増）

　

計画の目標　市民相互のふれあいによる学習活動を通して、新たな可能性と価値を生み出す地域づくりを推進する

（１）活動指標による評価

評価項目

Ａ　団体活動を支援したことにより
　　どれほど学習者が増えたか

１　第4次生涯学習推進計画の進捗状況評価について

・前年度に対し9％の減であり、２４年度に２７年度目標達成率100%を超えていたものが97％となった。
　今後、再度目標達成値の到達をめざし、地域づくりを進める団体活動の支援に努める。

評価項目

Ｂ　学習成果を生かして施設や地域
　　での活動に携わる者が増えたか

代表的
な事業

●学校・家庭・地域連携まちづくり推進の年間延活動者数
　95,120人（前年度比 -3,272人、3％の減）

●公民館ボランティア協力事業の年間延活動者数
　7,575人（前年度比　-295人、4％の減）

●学校セーフティウオッチャー年間延活動者数
　394,079人（前年度比 -3,830人、1％の減）

●防犯パトロール隊年間延活動者数
　1,153,272人（前年度比 -12,192人、1％の減）

評価項目

・前年度と比較してわずかに減少したものの、ほぼ横ばいであり、２７年度目標達成率については116％で進捗は順調である。
・引き続き、学習成果が生きる地域活動の支援及び学習事業を生かした地域活動の推進を行っていく。

評価項目

Ｃ　学習支援施設や地域で学習成果
　　を発表する場が増えたか

代表的
な事業

●生涯学習センター市民団体年間発表者数
　19,281人（前年度比 -7,691人、28％の減）

●サンスポ千葉マリンマラソン参加者数
　16,485人（前年度比 -270人、2%の減）

●公民館文化祭の参加者数
　22,828人（前年度比 -2,159人、9％の減）

・昨年度は10月に大型台風が接近したことが大きく影響し、前年度に対し14％の減となった。なお、２７年度目標達成率は129％である。
・再度増加に転ずるよう、学習支援施設や地域での発表機会を創出していく。

評価項目

Ｄ　地域（社会全体）で子どもを
　　はぐくむことができたか

●放課後子ども教室の年間延指導員・協力員数
　24,522人（前年度比 -2,001人、7％の減）

・実績は減少傾向にあり、目標達成率は当初目標の５６％、２７年度目標の４７％であり、達成は困難な状況である。
・策定当初に想定していなかった学習指導要領改訂による授業数の増で放課後時間数の減少のほか、活動を支える協力者等の業務負担や新たな協力者
　の確保が困難などの声が現場から寄せられており、これらに対応するための、体制整備や運営支援策を講じていく。

・前年度比11%の減少で目標達成率は、中間目標の68％、27年度目標の65％であり、27年度達成は困難な状況である。
・要因の一つとして、相談事業について、市民に十分に浸透されていないことや、身近に相談窓口が無いことなどが考えられる。
　現在も、様々な媒体を活用した事業周知及び出張相談等行っているが、より広報活動を強化するとともに、窓口の拡充に務めていくことで、目標達
成に近づけていく。

21年度実績値は、1,000未満の数値は切捨て表示としています。

Ｅ　ボランティアコーディネート
　　件数は増えたか

代表的
な事業

●社会福祉協議会ボランティアコーディネート件数
　570件（前年度比　-162件、22％の減）

●ちば生涯学習ボランティアコーディネート件数
　162件（前年度比　+18件、12％の増）

●通訳等ボランティアのあっせん件数
　452件（前年度比　-50件、10％減）
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地域づくりにかかわる学習機会提供による年間延学習者数（※２）

※１　年間延地域活動者数 ※２

2４年度 2５年度 2４年度 2５年度

1-3-1
放課後子ども教室推進事業
（コーディネーターのみ）

2,574人 2,400人 -6.8% 4-1-1
放課後子ども教室推進事
業「コーディネーター研
修」

128人 128人 +0.0%

1-3-2
子育てサポーター・家庭教育ア
ドバイザー事業－「子育てママ
のおしゃべりタイム」

286人 305人 +6.6% 4-1-2
放課後子どもプラン推進事
業（合同研修会の実施）放
課後子どものみ

39人 21人 -46.2%

1-3-3
ボランティアとの連携によるお
はなし会の実施

592人 742人 +25.3% 4-1-3
子育てサポータースキル
アップ講座

57人 85人 +49.1%

2-1-2
加曽利貝塚博物館運営事業（加
曽利貝塚解説ボランティア）

1,625人 1,728人 +6.3% 4-1-9
地域おはなしボランティ
ア養成支援の推進

90人 161人 +78.9%

2-1-4
郷土博物館展示解説ボランティ
ア

1,416人 1,612人 +13.8% 4-2-1
生涯学習センター（指導者
などの養成及び研修事業）

716人 810人 +13.1%

2-1-5 千葉市科学館ボランティア事業 8,230人 8,436人 +2.5% 4-2-2
加曽利貝塚博物館運営事業
（加曽利貝塚解説ボラン
ティア養成）

174人 150人 -13.8%

2-2-3
生涯学習センター指導者などの
養成及び研修事業＜一部再掲＞

2,520人 3,062人 +21.5% 4-2-3
郷土博物館展示解説ボラ
ンティア養成

10人 8人 -20.0%

17,243人 18,285人 +6.0% 4-2-4
科学館新規ボランティア
養成

89人 116人 +30.3%

4-2-5 科学館ボランティア研修 1,603人 1,252人 -21.9%

2,906人 2,731人 -6.0%合計

合計

増減

年間学習者数
（実績）

事業名施策増減

年間活動者数
（実績）

対象の事業名施策

　「年間延地域活動者数」「地域づくりにかかわる学習機会提供による年間延学習者数」、いずれも前
年度を上回っている。また、教育力移行率は、２４年度の５９４％に対し、２５年度は６７０％で約
13％の増となっており、１人に対する１日の地域づくりに関わる学習機会の提供が年間で13日分の地
域活動に繋がったと言える。
　引き続き、地域活動に繋がる講座やボランティア養成等に重点を置き各種事業を展開していく。

地域づくりにかかわる学習機会提供による年間
延学習者数

670% =

１８，２８５人（※１）

2，７３１人（※２）

（２）成果指標による評価（地域教育力移行率による評価）

●地域教育力移行率　→　１人に対する１日分の地域づくりにかかわる学習機会の提供が年間で
　　　　　　　　　　　　　　　　どれくらい地域活動の日数につながっているか

地域教育力移行率＝
　　　年間延地域活動者数（※１）

【分析・今後の対応等】 
 

２４年度実績 ２５年度実績 増減

594% 670% +12.8%

２７年度目標　５８６％
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第4次生涯学習推進計画 成果指標による評価・２（市民意識調査による評価）

※インターネットモニターアンケート（H26.9実施）による

ア　施策展開の方向性１　学習成果が生きる地域づくりを進める

（ア）市民のボランティア活動・地域活動の参加状況

（イ）市民のボランティア活動・地域活動の将来の参加意向

イ　施策展開の方向性２　市民生活や地域社会の課題を学ぶ機会を提供する

（ア）公民館や生涯学習センターなど行政機関や公共施設で学ぶ市民の割合

（イ）学習活動は特に必要ないと感じる市民の割合

ウ　施策展開の方向性３　学びを支える環境づくりを進める

（ア）学習活動に関する情報が不足していると感じる市民の割合

（イ）どのような学習活動があるのかわからないと感じる市民の割合

達成

達成目標
平成２６年度 23%

平成２１年度 17% ▼ ▼ 平成２６年度 28%

平成２１年度 11%

達成目標
平成２６年度 14%

平成２６年度 16%▼ ▼

平成２１年度 32% ▼ ▼ 平成２６年度

平成２１年度 19% ▼ ▼ 平成２６年度

達成

達成目標
平成２６年度 7% 以下

23%

達成

達成目標
平成２６年度 36%

39%

未達成

達成目標
平成２６年度 36% 以下

平成２１年度 42% ▼ ▼ 平成２６年度 44%

達成

未達成

達成目標
平成２６年度 28%

平成２１年度 38% ▼ ▼ 平成２６年度 26%



　　　　　ア　特に拡充強化し推進する事業

個別
事業

評価指標
21年度
実績値

24年度
実績値

25年度
実績値 増減率

27年度
目標値

目標値
達成率

1-1-3
9-1-5

年 間 延 利
用者数

1,252,065人 1,247,088人 1,195,816人 -4.1% 1,257,000人 95%

1-1-4
年 間 延 参
加者数

225,508人 208,692人 217,577人 +4.3% 270,000人 81%

1-2-1
年 間 延 派
遣人数

119人 162人 156人 -3.7% 140人 111%

1-2-2
年 間 延 活
動者数

208,027人 397,909人 394,079人 -1.0% 240,000人 164%

1-2-3
年 間 延 派
遣人数

283人 1,890人 2,471人 +30.7% (当初1,600人) －

1-2-4
年 間 延 参
加者数

67,694人 98,392人 95,120人 -3.3% 71,000人 134%

1-2-5
年 間 延 活
動者数

183人 530人 573人 +8.1% 225人 255%

1-3-1
5-3-1

年 間 延 指
導 員 ・ 協
力員数

30,634人 26,523人 24,522人 -7.5% 52,000人 47%

5-2-1
年 間 延 参
加児童数

103,254人 103,419人 92,474人 -10.6% 174,640人 53%

1-3-2
年 間 延 活
動者数

232人 286人 305人 +6.6% 300人 102%

1-3-3
年 間 延 活
動者数

515人 592人 742人 +25.3% 540人 137%

2-1-2
年 間 延 活
動者数

1,688人 1,625人 1,728人 +6.3% 1,800人 96%

2-1-4
年 間 延 活
動者数

1,394人 1,416人 1,612人 +13.8% 1,500人 107%

2-1-5
年 間 延 活
動者数

6,578人 8,230人 8,436人 +2.5% 7,000人 121%

2-2-3
年 間 延 活
動者数

1,831人 2,520人 3,062人 +21.5% 2,000人 153%

3-1-1
団 体 参 加
者数

27,158人 24,987人 22,828人 -8.6% 32,000人 71%

4-1-1
年 間 延 学
習者数

84人 128人 128人 +0.0% 120人 107%

4-1-2
年 間 延 学
習者数

549人 686人 707人 +3.1% 580人 122%

4-1-3
年 間 延 学
習者数

54人 57人 85人 +49.1% 108人 79%

4-1-6
年 間 延 学
習者数

3,949人 10,755人 9,576人 -11.0% 5,000人 192%

4-1-9
年 間 延 学
習者数

114人 90人 161人 +78.9% 120人 134%

4-2-1
年 間 延 学
習者数

867人 716人 810人 +13.1% 950人 85%

4-2-2
年 間 延 学
習者数

148人 174人 150人 -13.8% 200人 75%

4-2-3
年 間 延 学
習者数

5人 10人 8人 -20.0% 10人 80%

スポーツ・レクリエーション団体の育
成と指導者の確保

２　重点個別事業について

（１）個別に設定する活動指標による評価

　ア　特に拡充強化し推進する事業

事業名

公民館施設貸出

千葉市科学館ボランティア事業

スポーツコーチャー事業

学校セーフティウオッチ事業

子どもの夢をはぐくむ学校サポート推
進事業

学校・家庭・地域連携まちづくり推進
事業

障害のある子どもの学校生活サポート

放課後子ども教室推進事業

放課後子ども教室推進事業

子育てサポーター・家庭教育アドバイ
ザー事業－「子育てママのおしゃべり
タイム」

ボランティアとの連携によるおはなし
会の実施

加曽利貝塚博物館運営事業
（加曽利貝塚解説ボランティア）

郷土博物館展示解説ボランティア

生涯学習センター指導者などの養成及
び研修事業

公民館文化祭の支援

放課後子ども教室推進事業「コーディ
ネーター研修」

放課後子どもプラン推進事業（合同研
修会の実施）

子育てサポータースキルアップ講座

公民館主催事業（現代的課題学習）

地域おはなしボランティア養成支援の
推進

生涯学習センター（指導者などの養成
及び研修事業）

加曽利貝塚博物館運営事業（加曽利貝
塚解説ボランティア養成）

郷土博物館展示解説ボランティア養成
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個別
事業

評価指標
21年度
実績値

24年度
実績値

25年度
実績値 増減率

27年度
目標値

目標値
達成率事業名

4-2-4
年 間 延 学
習者数

172人 89人 116人 +30.3% 216人 54%

4-2-5
年 間 延 学
習者数

1,084人 1,603人 1,252人 -21.9% 1,200人 104%

7-1-3
年 間 延 学
習者数

282人 1,211人 1,232人 +1.7% 480人 257%

8-1-4
ア ク セ ス
件数

36,790件 13,158件 18,669件 +41.9% － －

8-3-1
コ ー デ ィ
ネート件数 397件 144件 162件 +12.5% － －

事業番
号

評価指標
2１年度
実績値

24年度
実績値

25年度
実績値

増減率
27年度
目標値

目標値
達成率

1-1-1
年 間 延 参
加者数

19,298人 20,260人 13,884人 -31.5% 21,000人 66%

6-2-3
7-2-3

年 間 延 学
習者数

2,852人 3,751人 3,538人 -5.7% 2,860人 131%

8-2-1
年 間 相 談
件数

4,441件 2,918件 2,388件 -18.2% － －

科学館ボランティア研修

科学館新規ボランティア養成

生涯学習センター生涯学習に関する講
座、講演会などの開催事業（「メディ
ア学習のための講座・イベントなどの
企画・実施」）

生涯学習センター生涯学習に係る相談
事業

※実績値のカウント方法を延数から実数に変更したため平成21年度実績と比較して大幅減となっている。

生涯学習センター生涯学習に関する講
座、講演会などの開催事業（ちばカ
レッジ）

インターネットを活用した学習情報の
提供

生涯学習センターちば生涯学習ボラン
ティアセンター運営事業

　イ　継続して着実に推進する事業

事業名

社会教育関係団体活動の促進

※ 

※ 

※ 
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